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D

urante los últimos días, 230 hombres y mujeres estadounidenses compitieron y socializaron con atletas de otras 87 naciones en los Juegos Olímpicos de Invierno de 2014 que tuvieron lugar en Sochi, Rusia.
Los Juegos Olímpicos son una prueba no solo de la destreza atlética de las personas, sino también de la buena voluntad, la colaboración y la diplomacia de las naciones—y de la capacidad para encontrar un idioma común.

Como dijo el desaparecido Nelson Mandela: “Si le hablas a un hombre en un idioma que comprende, eso llega a su cabeza. Si le hablas en su idioma, eso llega a su corazón”.
Para brindarles a nuestros hijos una excelente educación y para que Estados Unidos continúe siendo económicamente competitivo, haríamos bien en prestar atención a estas palabras.
En la actualidad, una educación de calidad mundial significa aprender a hablar, leer y escribir en otros idiomas además del inglés.

En una economía global interconectada e interdependiente, debemos preparar a nuestros hijos para un futuro en el cual el éxito social y económico que puedan alcanzar dependerá de su capacidad para comprender perspectivas diferentes y comunicarse con personas de otras culturas y grupos lingüísticos. No es una cuestión de adelantarse a los demás, sino de nivelarse.

Es común que a los estudiantes de otros países se les exija estudiar dos o tres idiomas además del idioma propio.

En nuestro país tenemos un recurso valioso, aunque sin explotar, en los aproximadamente 4.6 millones de estudiantes que aprenden inglés—la población de estudiantes de más rápido crecimiento en nuestras escuelas. Estos estudiantes vienen a la escuela trayendo diferentes idiomas que hablan en el hogar, más comúnmente español, vietnamita, chino, árabe y hmong.

Estos idiomas son importantes no solo para nuestra competitividad económica, sino también para la seguridad de nuestra nación. Los idiomas que nuestros estudiantes de inglés traen a la escuela desde sus hogares son valores primordiales para preservar y valorar.

Muchas escuelas y comunidades en todo el país han establecido programas para fomentar el dominio de múltiples idiomas. En las aulas bilingües efectivas, los estudiantes de inglés y sus compañeros competentes en inglés tienen oportunidades de aprender contenidos académicos mientras que simultáneamente adquieren competencias en ambos idiomas.

Es por esto que nuestro departamento está fomentando innovaciones en la educación de los alumnos que aprenden inglés, en parte estableciéndolo como una prioridad en el programa federal “Invirtiendo en innovación” (“Investing in Innovation”) (i3).

Las extraordinarias oportunidades para nuestra población de alumnos que aprenden inglés, y su necesidad de oportunidades, fueron el centro de atención de la conferencia de tres días de duración de la Asociación Nacional para la Educación Bilingüe (National Association for Bilingual Education, NABE) que tuvo lugar la semana pasada y congregó a más de mil participantes.

Allí, los líderes de nuestro departamento expusieron el compromiso del departamento y se reunieron con líderes internacionales para mejorar la coordinación educativa transnacional.

La enseñanza del inglés a hablantes de otras lenguas y el fomento del dominio de múltiples idiomas han sido importantes para la competitividad de los Estados Unidos durante muchos años, y serán cada vez más cruciales en los años por venir.

Les proponemos a nuestras escuelas y comunidades que acepten el desafío de invertir en nuestros futuros líderes con habilidades de lectoescritura bilingüe y multilingüe.

