Departamento de Educación de EE.UU.

La misión del Departamento de Educación de EE.UU. es promover el alto rendimiento académico y la preparación de los estudiantes para la competitividad global al fomentar la excelencia en la educación y garantizar la igualdad de acceso.  El Centro para la Colaboración Religiosa y Comunitaria, y cinco otras iniciativas de la Casa Blanca, que se encuentran dentro de la Oficina del Subsecretario, ayudan al Departamento a cumplir con esta misión, especialmente garantizar a todos los estudiantes la igualdad de acceso a la educación.
Estas oficinas están disponibles para colaborar con diversas comunidades por toda la nación, de manera que las partes interesadas puedan compartir los programas y recursos ofrecidos para ayudar a eliminar las desigualdades educativas y desarrollar una cultura de la excelencia educativa. Por favor, póngase en contacto con ellos mediante la siguiente información.

El Centro para la Colaboración Religiosa y Comunitaria del Departamento de Educación de EE.UU. promueve el éxito estudiantil conectando a las escuelas y las organizaciones comunitarias, tanto seculares como religiosas. El Centro es parte de la Oficina de Colaboración Religiosa y Comunitaria de la Casa Blanca, la cual busca formar alianzas entre el gobierno en todos sus niveles y las ONG, así sean seculares o religiosas, para servir con mayor eficacia a los estadounidenses necesitados. La Oficina promueve su labor mediante los Centros y el personal en 13 agencias federales.

Correo: edpartners@ed.gov 

Twitter: @edpartners

Web: www.ed.gov/edpartners 

La Iniciativa de la Casa Blanca para la Excelencia Educativa de los Afroamericanos trabaja para acelerar los esfuerzos nacionales en apoyo de los estudiantes negros.

Correo: WHIEEAA@ed.gov
Twitter: @AfAmEducation

Web: http://www.ed.gov/edblogs/whieeaa/ 

La Iniciativa de la Casa Blanca para la Excelencia Educativa de los Hispanos aborda las disparidades educativas que enfrenta la comunidad hispana.

Correo: WHIEEH@ed.gov 

Twitter: @HispanicEd

Web: http://www.ed.gov/edblogs/hispanic-initiative/ 

La Iniciativa de la Casa Blanca para los Asiáticos e Isleños del Pacífico labora para mejorar la calidad de vida de los estadounidenses de origen asiático y de las islas del Pacífico para incrementar el acceso y la participación de estos grupos en los programas federales.

Correo: WHIAAPICommission@ed.gov 

Twitter: @WhiteHouseAAPI

Web: http://www.ed.gov/edblogs/aapi/ 

La Iniciativa de la Casa Blanca para las Universidades Tradicionalmente para Negros asesora al presidente de EE.UU. y al secretario de Educación sobre los métodos, programas y las estrategias para fortalecer a estas importantes instituciones.

Correo: oswhi-hbcu@ed.gov 

Twitter: @whi_hbcus 

Web: http://www.ed.gov/edblogs/whhbcu/hbcus-and-2020-goal/ 

La Iniciativa de la Casa Blanca para la Educación de Indígenas Norteamericanos y de Alaska apoya las actividades que fortalezcan a nuestra nación mediante la ampliación de las oportunidades educativas y la mejora del rendimiento de todos los estudiantes indígenas norteamericanos y de Alaska (indígenas). La Iniciativa promueve la autodeterminación tribal y asegura que los estudiantes indígenas en todos los niveles de la educación tengan la oportunidad de aprender su lengua y cultura, y que reciban una enseñanza completa y competitiva que los prepare para la universidad, el trabajo, y una vida productiva y plena.

Correo: whiaiane@ed.gov 

Twitter:  @WhiteHouseAIAN

Web: http://www.ed.gov/edblogs/whiaiane/ 

