RESUMEN EJECUTIVO: INICIATIVA DE DESCENTRALIZACIÓN EDUCATIVA Y AUTONOMÍA REGIONAL (IDEAR) EN PUERTO RICO
Según lo anunciado por el Secretario de Educación de los EE. UU. Miguel Cardona, el Gobernador Pedro Pierluisi y el Secretario de Educación de Puerto Rico Eliezer Ramos, el gobierno de Puerto Rico estará adoptando un nuevo enfoque para la transformación educativa y se ha comprometido a descentralizar el Departamento de Educación de Puerto Rico (DEPR). Puerto Rico lanzará la Iniciativa de Descentralización Educativa y Autonomía Regional (IDEAR) que iniciará el proceso de implementación de un modelo descentralizado.  Esta medida proporcionará una estrategia mejorada para superar los desafíos del sistema y asegurar que estudiantes y familias se beneficien de un sistema escolar que responda directamente a sus necesidades.
En tan solo meses de asumir el cargo en junio de 2021, el secretario Cardona formó el Equipo de Sostenibilidad de la Educación en Puerto Rico (PRES) en el Departamento de Educación de Estados Unidos para ayudar a Puerto Rico a administrar los $3 billones en fondos sin precedentes proporcionados por los $130 billones del Plan de Rescate Estadounidense, firmado por el presidente Biden el 11 de marzo de 2021. Tras asumir el cargo, la Administración Biden-Harris ha otorgado casi $5 billones en total a Puerto Rico en alivio por la pandemia. Esto incluye:
· $3 billones de la Ley del Plan de Rescate Estadounidense; y
· $1.2 billones de la Ley de Asignaciones Suplementarias de Respuesta y Alivio al Coronavirus de 2021 (CRRSA).
Además, el Departamento otorga más de $600 millones en subvenciones anuales de programas a Puerto Rico cada año fiscal. El Secretario Cardona también continúa los esfuerzos para trabajar con Puerto Rico para mejorar las escuelas y obtener mejores resultados para los estudiantes en toda la Isla.
El Departamento también firmó un acuerdo con un agente fiduciario independiente (TPFA) en 2021 para garantizar que los fondos anuales y de la pandemia se administraran con medidas mejoradas de supervisión y rendición de cuentas para garantizar que estos recursos resulten en programas de impacto para los estudiantes. La TPFA ha trabajado en cercanía con el Departamento de Educación de P.R. para garantizar que los fondos se usen conforme a las leyes aplicables y otros requisitos.
Hasta la fecha, el equipo de PRES ha brindado asistencia técnica y capacitación al DEPR en las áreas de administración financiera y de subvenciones, educación K-12, educación especial, educación para adultos, de carrera y educación técnica. 
Este anuncio hace mejoras significativas para el sistema educativo K-12 de Puerto Rico colaborando con comunidades puertorriqueñas locales y activas.
Trasfondo
El sistema educativo de Puerto Rico es el sexto distrito escolar más grande de los Estados Unidos. El sistema ha enfrentado huracanes, terremotos y los efectos adversos de la disrupción causada por el COVID-19. A pesar de estas dificultades, Puerto Rico puede mejorar su sistema educativo, crear más autonomía y delegar la toma de decisiones a nivel local. La Isla tiene la oportunidad de integrar más a los padres y la comunidad en la toma de decisiones educativas locales, lo que asegurará transparencia y creará sistemas y procesos que garanticen mayores servicios para los maestros, padres y especialmente para estudiantes. En este contexto, es esencial comprender los problemas multifacéticos que enfrenta Puerto Rico e identificar posibles soluciones para abordar estos desafíos. Se reconocen los esfuerzos que los maestros y las comunidades de la Isla han hecho para mantener el sistema y es hora de hacer un compromiso para impulsar cambios que los apoyen. 
Los objetivos de la transformación del sistema educativo de Puerto Rico son: 
· Descentralizar las responsabilidades del Departamento de Educación de Puerto Rico.
· Aumentar la autonomía local para las regiones y las escuelas.
· Permitir que los recursos federales y locales fluyan directamente a las estructuras locales creadas.  
Ante los desafíos que enfrenta el sistema educativo de Puerto Rico, existe una oportunidad sin precedentes para re-imaginarlo y transformarlo de manera proactiva. 
Esta transformación requiere un sistema que atienda las necesidades de los estudiantes mientras aprovecha las oportunidades que la tecnología y la innovación ofrecen en el siglo 21. En toda la Isla se reconoce la urgencia de hacer cambios estructurales. Con estas oportunidades, Puerto Rico puede renovar su sistema educativo y crear un modelo sostenible que garantice el acceso equitativo a una educación de calidad para todos los estudiantes. Para transformar el sistema educativo de Puerto Rico, es esencial identificar las áreas clave que requieren atención, desarrollar un plan estratégico y ejecutarlo eficientemente.  
Dando el primer paso en el camino hacia la construcción de un mejor sistema desde la estructura actual del Departamento de Educación de Puerto Rico (DEPR). 
El DEPR funciona como un sistema unitario, lo que significa que se combina la Agencia de Educación Estatal (SEA) y Agencia de Educación Local (LEA). Décadas de evidencia ilustran los desafíos que enfrenta el sistema educativo centralizado de Puerto Rico. Una de las dificultades ha sido la difusión adecuada de los recursos federales y estatales a las escuelas. Una limitación significativa es que una estructura grande dificulta el mantenimiento de controles adecuados entre las responsabilidades de SEA y LEA, lo que limita una operación efectiva de las funciones estatales, locales y escolares. Como resultado, Puerto Rico busca re-imaginar su sistema educativo para proporcionar autonomía a las comunidades escolares y mejorar los resultados de los estudiantes mediante el uso de ejemplos de esfuerzos similares realizados en otros estados y distritos. Transiciones educativas similares han demostrado que los resultados académicos, las operaciones y la transparencia en general han mejorado desde sus procesos de reestructuración, a pesar de los diferentes desafíos que enfrentaban. 
El plan para descentralizar y transformar el sistema educativo de Puerto Rico será diferente a todos los esfuerzos anteriores que intentaron reestructurar el Departamento de Educación de Puerto Rico.
Aunque en el pasado ha habido iniciativas para descentralizar aspectos del DEPR, este esfuerzo va más allá, descentralizando algunas funciones estatales hacia el nivel local, estableciendo este proceso con una orden ejecutiva y el compromiso de implementarlo. Este plan empoderará a las regiones educativas, maestros, padres y estudiantes en la toma de decisiones para sus comunidades.
La descentralización ayudará a mejorar la calidad de la educación para todos los estudiantes en Puerto Rico, incluyendo a estudiantes con discapacidades.
La descentralización permite a las agencias educativas locales adaptar los servicios educativos para satisfacer mejor las necesidades específicas de la comunidad y sus estudiantes. Este proceso no elimina el nivel de la oficina central, sino que fortalece tanto a la SEA como a las LEAs. 
Además, la descentralización agiliza la distribución de recursos federales y estatales, asegurando que los estudiantes y las escuelas tengan acceso a materiales y programas educativos de alta calidad de manera rápida y eficiente. Este enfoque permite que las escuelas y regiones se adapten rápidamente a los desastres naturales, lo que resulta en una educación más ágil y resiliente para los estudiantes de Puerto Rico. 
Esta transformación será un esfuerzo colaborativo y transparente de liderazgo local y federal:
Esta transición será liderada por el Gobierno de Puerto Rico. La Oficina del Gobernador, el Secretario de Educación de los Estados Unidos, el DEPR y otras agencias gubernamentales colaboraron para crear la Iniciativa de Descentralización Educativa y Autonomía Regional (IDEAR) o Initiative for Decentralization of Education and Autonomy of Regions (IDEAR). Para una transición efectiva, IDEAR será responsable de coordinar los esfuerzos y la voz de la comunidad, padres, maestros, estudiantes y otros miembros locales involucrados en la toma de decisiones educativas. La iniciativa contará con expertos dedicados a brindar apoyo y desarrollar la capacidad interna para avanzar en este esfuerzo. 
Esta transformación asegurará que las voces y opiniones de los maestros se tengan en cuenta durante la transformación. La descentralización también permitirá que los padres y encargados participen activamente y estén informados sobre la educación de sus hijos.
Durante el proceso de transición, habrá canales activos de participación para escuchar las opiniones y preocupaciones de los maestros, haciéndolos participantes activos en el desarrollo e implementación del nuevo modelo educativo en Puerto Rico. 
Habrá canales de comunicación continuos y accesibles para que los padres y encargados compartan sus perspectivas y compartan sus aportes sobre el desarrollo e implementación del nuevo modelo educativo en Puerto Rico e involucrarlos como socios activos en el proceso. 
Los maestros, padres y miembros de la comunidad pueden enviar sus comentarios a través de una encuesta siendo desarrollada por IDEAR y que será enviada por el Departamento de Educación de Puerto Rico. Pueden enviar sugerencias, preguntas y comentarios por correo electrónico a: IDEAR@de.pr.gov
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